

итоги

> 2

Кому из киберспортсменов достался кубок главы Сургутского района и денежный приз



СУРГУТ И СУРГУТЬЯНЕ

> 5

Сын легендарного геолога Илья Салманов посетил отчий дом в Сургуте



# СТ сургутская ТРИБУНА

Ежедневная городская газета

Основана в 1934 году



Вторник, 26 сентября 2017 года

№142 (13705)

ПОДПИШИСЬ  
shop.ugra-news.ru

ugra-news.ru

ГРАНИ ЖИЗНИ

## Больше чем донор

«Сургутская трибуна» присоединилась к акции Русфонда «Спаси жизнь ребенку с лейкозом»

>3



СВЯЗИ

## Первоисточники

Екатерина ИППОЛИТОВА

В Центральной городской библиотеке им. А.С. Пушкина открылся удаленный электронный читальный зал Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина.

Еще в мае между сургутской и санкт-петербургской библиотеками было подписано соглашение о сотрудничес-

стве. С открытием удаленного электронного читального зала Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина жителям города стали доступны уникальные материалы по истории Российской государственности: коллекции копий старинных рукописей и карт, исторических и действующих официальных документов, фотографий и фильмов, аудиозаписей, газет и журналов, диссертаций

и монографий – всего более 500 тысяч единиц хранения.

– Электронное собрание Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина открывает широкие возможности для проведения научных исследований, а также для самостоятельного изучения истории России, – отмечают сургутские библиотекари.

В фондах хранится богатый материал для изучения

Сургутяне получили доступ к уникальным документам по истории Российской государственности

истории президентства в нашей стране: законодательные акты, исследования, учебные пособия, видеозаписи, тексты выступлений и другие материалы, связанные с деятельностью Президента Российской Федерации и органов, обеспечивающих его работу. Немало источников посвящено знаменательным событиям российской истории, ее выдающимся деятелям, ученым, полко-

водцам. Значительную часть собрания составляют документы, посвященные историческому развитию отдельных территорий страны, в том числе Сургута. Стоит добавить, что в Югре удаленные электронные читальные залы уже работают в Государственной библиотеке Югры, Урайском политехническом колледже, Институте развития образования в Ханты-Мансийске.

ИНИЦИАТИВА

Общественники запустили проект по льготной стерилизации животных

Никита СИЛИН

С 1 октября в Сургуте стартует акция по льготной стерилизации животных. Ее проводят общественное движение «Дай лапу» совместно с ветеринарной клиникой «Доктор Зоо». Владельцы собак и кошек вплоть до 30 ноября смогут прооперировать питомца по сниженной цене. Как заявляют организаторы, цель акции – предотвратить появление новых бездомных животных на улицах города.

В качестве аргумента в пользу стерилизации общественники называют снижение риска развития целого ряда заболеваний у четвероногих друзей.

– Стерилизация в ста процентах случаев предотвращает риск заболевания эндометритом, который часто ведет к смерти животного. Доказано, что стерилизованные животные живут дольше и в лучшем здравии, – говорят активисты «Дай лапу».

Операции будут проводиться в ветклинике только по предварительной записи по телефону 78-00-40.

Накануне стало известно, что сургутские власти определились с земельным участком для создания Центра помощи бездомным животным. Это проект, который долгие годы пытается реализовать ОД «Дай лапу». На территории планируется разместить вольеры для животных, ветеринарный кабинет, площадки для дрессировки и выгула собак.

ГРАНИ ЖИЗНИ

# Больше чем донор

«Сургутская трибуна» присоединилась к акции Русфонда «Спаси жизнь ребенку с лейкозом»



Фото Рады, что смогли сделать добре... Надеемся - нашему примеру последуют

Ольга ПРЯДОХА

**Спасти жизнь – просто.** До 30 сентября жители Сургута, Нижневартовска, Нефтеюганска, Мегиона, Ханты-Мансийска и Нягани могут принять участие в акции «Спаси жизнь ребенку с лейкозом» и, сдав кровь, попасть в Национальный регистр доноров костного мозга. Инициаторами ее проведения стали крупнейший российский благотворительный фонд «Русфонд», региональный благотворительный фонд «Лучик света», а также газеты «Новости Югры» и «Сургутская трибуна». Журналисты решили помочь не только словом, но и своим примером доказать, что стать донором – не страшно. И в конце рабочей недели всем редакционным коллективом пришли в ближайший офис медицинской компании «Инвирто».

Акция «Спаси жизнь ребенку с лейкозом» стартовала в начале сентября. За это время в Сургуте сдали кровь на типирование чуть больше 20 человек. Однако медики уверяют, что в деле формирования базы данных костного мозга они вовсе не гонятся за количеством доноров.

– Мы не призываем всех сдавать кровь на донорство костного мозга. Это решение должно быть взвешенным и осознанным, поскольку нужно понимать, что если ваш биоматериал подойдет больному ребенку, то в этом случае вам необходимо будет стать донором в полном смысле этого слова. К тому же анализ на типирование стволовых клеток дорогостоящий, и если потенциальный донор не готов поделиться костным мозгом, то все средства и время будут потрачены зря, – рассказывает и предупреждает старшая медсестра клиники «Инвирто» Ольга Топтун.

Сам анализ действительно дорогостоящий и длитель-

ный. Кровь донора проходит несколько этапов «очистки», HLA-типирования, то есть поиска генетических близнецов. Что и говорить, только на один такой анализ в Национальном регистре доноров костного мозга тратится около 14 тысяч рублей.

Стоит напомнить, что Русфонд, который является организатором Национального регистра, уже пополняет базу данных доноров костного мозга в Сургуте несколько лет назад. Тогда отклинулись сотни сургутян. Главред газет «Сургутская трибуна» и «Новости Югры» Владимир Меркушев вспоминает историю маленькой югорчанки Даши Халтуриной, которой так и не смогли найти донора костного мозга...

– На меня эта история произвела большое впечатление. Два года назад мы искали для Даши донора, было много публикаций в газетах, по телевидению, тысячи человек сдали для нее кровь, но, к сожалению, донора девочка не дождалась, умерла. Но благодаря тому, что, помогая Даше, кровь на типирование сдали многие югорчане, семеро из них стали донорами для других детей. Тогда, два года назад, я не смог сдать кровь, поэтому сейчас исправляю это, – рассказывает Карина Никора.

Стать донором можно, если ваши стволовые клетки совпадут с клетками болеющего лейкозом человека. В этом случае вас пригласят в клинику и либо возьмут кровь, которую потом будут обрабатывать на специальном оборудовании, либо произведут забор костного мозга из тазобедренной кости под общим наркозом. Процедура безболезненная и не требует реабилитации или лечения в дальнейшем.

Стать донором костного мозга может любой желающий в возрасте от 18 до 50 лет. Среди противопоказаний – перенесенные гепатиты В и С, ВИЧ, туберкулез, малярия, а также злокачественные и аутоиммунные заболевания. Процедура сдачи крови простая – в регистратуре клиник «Инвирто» необходимо заполнить анкету. Для анализа крови на типирование медицинская сестра берет 9 мл крови из вены, что сравнимо с обычным анализом крови. Перед такой процедурой можно принимать пищу.

Офисы «Инвирто» в Сургуте работают по адресам: пр. Комсомольский, 13 (тел. 50-05-02), ул. 50 лет ВЛКСМ, 2/1 (тел. 51-00-60) с понедельника по пятницу с 7.30 до 18.00, в субботу с 8.30 до 15.00.

чужих, – убежден Алексей Габдрахманов.

Стать донором костного мозга могут многие. И для этого нужно даже не сдать кровь, а понять, что 9 миллилитров крови сейчас и стволовые клетки потом могут спасти жизнь хотя бы одному ребенку.

– Мы часто говорим о том, что помочь может каждый из нас. А если это «каждый» помножить на десять, двадцать, тридцать человек – сотрудников какого-нибудь предприятия? Мы надеемся на то, что коллектизы города тоже присоединятся к этой акции и придут в офисы «Инвирто», чтобы помочь детям, болеющим лейкозом, – выразила надежду шеф-редактор газеты «Сургутская трибуна» Карина Никора.

Стать донором можно, если ваши стволовые клетки совпадут с клетками болеющего лейкозом человека. В этом случае вас пригласят в клинику и либо возьмут кровь, которую потом будут обрабатывать на специальном оборудовании, либо произведут забор костного мозга из тазобедренной кости под общим наркозом. Процедура безболезненная и не требует реабилитации или лечения в дальнейшем.

Стать донором костного мозга может любой желающий в возрасте от 18 до 50 лет. Среди противопоказаний – перенесенные гепатиты В и С, ВИЧ, туберкулез, малярия, а также злокачественные и аутоиммунные заболевания. Процедура сдачи крови простая – в регистратуре клиник «Инвирто» необходимо заполнить анкету. Для анализа крови на типирование медицинская сестра берет 9 мл крови из вены, что сравнимо с обычным анализом крови. Перед такой процедурой можно принимать пищу. Офисы «Инвирто» в Сургуте работают по адресам: пр. Комсомольский, 13 (тел. 50-05-02), ул. 50 лет ВЛКСМ, 2/1 (тел. 51-00-60) с понедельника по пятницу с 7.30 до 18.00, в субботу с 8.30 до 15.00.



«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» слушает...

На «ГЛ» дежурил корреспондент «Сургутской трибуны»

Никита СИЛИН

**22-04-50** с 16.00 до 17.00 часов

Также вы можете оставить свой вопрос на автоответчике по телефону

**22-04-68** с 19.00 до 09.00

Наш e-mail: silin@idnu.ru



## Пункт назначения

– По улице Ленина напротив УБР расположена стоянка маршрутных загородных такси. С раннего утра стоит шум от работающих автомобилей. Планируют ли власти перенести стоянку и кому вообще принадлежит эта земля?

Ответили в департаменте городского хозяйства администрации Сургута:

– На территории города администрацией определены четыре места для отправления и прибытия автомобильных транспортных средств общего пользования, осуществляющих перевозки пассажиров по пригородным и межмуниципальным маршрутам: площадка, расположенная в границах автомобильной дороги по пр. Ленина (в районе дома №70) для транспортных средств категории М2; остановочный пункт «УБР», расположенный по пр. Ленина (в районе дома №66) для транспортных средств категории М3; остановочные пункты «Аэропорт» и «Сити-Молл», расположенные соответственно на привокзальной площади аэропокзала по ул. Аэрофлотская (в районе здания №50) и на территории ТРЦ «Сургут Сити Молл» (Югорский тракт, 38) для транспортных средств категории М3.

Определение четырех мест для отправления (прибытия) автобусов являлось вынужденной и временной мерой, так как на территории города в настоящее время отсутствует объект, обеспечивающий в полной мере организацию всех автомобильных транспортных средств общего пользования при перевозках по пригородным, межмуниципальным и межрегиональным маршрутам, организованных департаментом дорожного хозяйства и транспорта Югры.

Генеральным планом Сургута определены следующие места размещения автовокзала:

– территория, прилегающая к двухуровневой транспортной развязке на пересечении улиц Грибоедова – Нефтеюганское шоссе – ул. С. Билецкого;

– район речного вокзала.

В адрес администрации города поступило предложение от ООО «ЕвроЭкспресс» по инвестированию необходимых средств на строительство автовокзала на территории, прилегающей к двухуровневой транспортной развязке на пересечении улиц Грибоедова – Тюменский тракт – ул. С. Билецкого.

В настоящее время ведутся переговоры по разработке инвестиционного проекта по строительству объекта транспортной инфраструктуры «Автостанция». Данный объект позволит обеспечить организацию всех перевозок по пригородным, межмуниципальным и межрегиональным маршрутам.

## Позаботьтесь о пешеходах

– Когда сделают нормальные тротуары по улицам Дзержинского, Островского, Пушкина, от улицы 50 лет ВЛКСМ в сторону мкр-на Строителей?

– По состоянию на 1 января 2017 года потребность в финансовых средствах на капремонт и ремонт улиц и дорог Сургута составляет 2 531,02 млн рублей. Бюджетами города и округа на 2017 год на ремонт автомобильных дорог местного значения и границах городского округа город Сургут предусмотрены финансовые средства: 2017 год – 502 973 309,10 рубля, 2018 год – 393 219 367,86 рубля, 2019 год – 416 801 084,06 рубля. Информация о необходимости выполнения работ по ремонту тротуаров по ул. Дзержинского, Островского, Пушкина принята к сведению. При наличии достаточного объема финансовых средств обозначенные выше работы будут включены в муниципальную программу «Развитие транспортной системы города Сургута на 2014–2030 годы» для их реализации в 2018–2020 годах.